
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   20
L'anno duemilaventiquattro  addì 08 - otto -  del mese febbraio  alle 
ore 10:10 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 08/02/2024

 

Progetto  di  sviluppo  della  RAN  su  fondi  PNRR-MASE; 
autorizzazione,  a  titolo  gratuito  e  a  tempo  indeterminato,  al 
Dipartimento  della  Protezione  Civile  per  l’installazione  e  per  la 
permanenza di una stazione della Rete Accelerometrica Nazionale 
di proprietà dello stesso Dipartimento.

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco NO 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore SI 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore NO 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 20 IN DATA 08/02/2024

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- con  nota  della  Presidenza  del  Consiglio  dei  Ministri,  in  atti  al  P.G.  n.  249173  del 

23/10/2023, il Dipartimento della Protezione Civile – Ufficio Attività Tecnico-Scientifiche per 

la  Previsione  e  Prevenzione  dei  Rischi  (abbr.  DPC)  ha  comunicato  di  partecipare  alla 

progettazione e alla realizzazione di  un sistema avanzato e integrato di monitoraggio e 

previsione su fondi PNRR che include la realizzazione e messa in servizio, entro il 2026, di 

165 nuove stazioni della Rete Accelerometrica Nazionale (abbr. RAN), in altrettanti comuni 

del territorio nazionale;

- il Comune di Reggio Emilia è inserito nell’elenco dei Comuni, presente nell’allegato 1 alla 

succitata nota, che integra la lista dei 423 Comuni che già ospitano una stazione della 

RAN.

Considerato che:

1. è stato  identificato,  a seguito  di  sopralluoghi  sul  territorio  comunale,  un sito  idoneo ad 

ospitare la stazione in accordo ai criteri indicati dal D.P.C. nell’allegato 2 alla predetta nota 

e che il  sito  si  trova in  Reggio  Emilia,  al  piano interrato del  fabbricato di  proprietà del 

Comune di Reggio Emilia in via XX Settembre n.12, attualmente sede di vari Servizi del 

Comune, tra cui l’Ufficio di Protezione Civile Comunale, identificato al catasto fabbricati del 

Comune  di  Reggio  Emilia  al  Foglio  109,  Particella  38,  Sub  15  dei  Beni  Comuni  Non 

Censibili  (BCNC),  come  da  relazione  tecnica  allegata,  in  atti  al  PG  n.  34044  del 

06/02/2023, parte integrante della presente Deliberazione;

2. gli  oneri  a  carico  di  questa  Amministrazione  comunale  sono  solo  quelli  derivanti  dalla 

copertura  delle  spese per  la  fornitura  dell’energia  elettrica  necessaria  ad alimentare  la 

strumentazione e dall’impegno di  garantire l’accesso al  sito ai  tecnici  delle  Società che 

saranno  successivamente  identificate  per  l’installazione  della  stazione  e  per  la  sua 

manutenzione, spese che, peraltro, ricadranno, in maniera non divisibile, su una delle due 

utenze già attive presso l’immobile, che sono in capo al Comune di Reggio Emilia;

3. i dati registrati dalla RAN in occasione di eventi sismici di magnitudo uguale o superiore a 

2.5 sono accessibili tramite la pagina web del DPC dedicata alla rete;



4. il DPC si impegna a rimuovere la stazione su richiesta motivata di questa Amministrazione 

e a installarla in un altro sito, con le medesime caratteristiche, messo a disposizione dalla 

stessa Amministrazione.

Ritenuto che:

1. il progetto RAN ha fini di pubblica utilità e il contributo di questa Amministrazione può 

concorrere  allo  sviluppo  della  rete  e  quindi  al  miglioramento,  in  particolare,  delle 

informazioni disponibili subito dopo un terremoto e, in generale, alla conoscenza e alla 

mitigazione del rischio sismico;

Dato atto che il Sindaco del Comune di Reggio Emilia ha provveduto alla nomina della dott.ssa 
Monica  Penserini  quale  Dirigente  del  Servizio  amministrativo  Lavori  pubblici  e  gestione  del 
Patrimonio con atto di P.G. n. 2023/208434, per la quale nulla osta;

Considerato che  il  Sindaco  del  Comune  di  Reggio  Emilia  ha  provveduto  alla  delega 
dell’assessorato del Servizio Patrimonio al dott. Lanfranco De Franco, attualmente in carica.

Visti:

- il D.Lgs. n. 267/2000 "Testo unico degli Enti Locali";

- lo Statuto Comunale;

- il Regolamento comunale di contabilità;

- il Regolamento sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

- il Regolamento comunale per la disciplina dei contratti;

Tutto ciò premesso e ritenuto, a voti unanimi palesemente espressi nei modi e nei termini di legge,

D E L I B E R A

- di autorizzare, a titolo gratuito e a tempo indeterminato, l’installazione e la permanenza di 

una stazione della Rete Accelerometrica Nazionale (RAN) nel sito individuato in Reggio 

Emilia, al piano interrato del fabbricato di proprietà del Comune di Reggio Emilia in via 

XX Settembre  n.12,  attualmente  sede  di  vari  Servizi  del  Comune,  tra  cui  l’Ufficio  di 

Protezione  Civile  Comunale,  identificato  al  catasto  fabbricati  del  Comune  di  Reggio 

Emilia al Foglio 109, Particella 38, Sub 15 dei Beni Comuni Non Censibili (BCNC), così 

come da  relazione  tecnica  allegata,  che si  considera  parte  integrante  della  presente 

delibera;



- di autorizzare l’allacciamento elettrico necessario al funzionamento della strumentazione 

ad una delle due utenze già esistenti ed attive presso l’immobile individuato;

- di autorizzare l’accesso al sito per la realizzazione e la manutenzione della stazione. Le 

comunicazioni relative ai tecnici delle Società che saranno successivamente identificate 

per l’installazione della stazione e per la sua manutenzione dovranno essere inviate al 

dott.  Alfredo  Licciardello  assegnato  al  Servizio  di  Polizia  Locale  e  Protezione  Civile, 

individuato  da  questa  Amministrazione  come  referente  delle  attività  connesse  allo 

sviluppo della RAN. I riferimenti del referente sono i seguenti:

E-mail: alfredo.licciardello@comune.re.it

Telefono: 0522/585902 oppure 3668249514.

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto che ricorrano particolari motivi d’urgenza,

visto l’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000,

con voti unanimi palesemente espressi, così come da prospetto allegato

DELIBERA

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano

mailto:alfredo.licciardello@comune.re.it

		2024-02-08T14:34:54+0100
	STEFANO GANDELLINI


		2024-02-09T12:51:46+0100
	LUCA VECCHI




